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QaTITUDINE  

Comune di Leonforte 
(Provincia Enna) 

RIUNIONE 
Conferenza Capigruppo 

N. 6 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno dodici del mese di Luglio alle ore 9,30 a seguito 
regolare invito di convocazione del Presidente del Consiglio comunale Salvatore 
Grillo, nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale si è 
riunita la Conferenza dei Capigruppo per lo svolgimento dei seguenti punti: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente del Consiglio comunale; 
3. Discussione su costituzione Commissione speciale; 
4. Programmazione ed organizzazione dei lavori del Consiglio comunale. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello risultano presenti il Presidente del Consiglio comunale Grillo, i 
Capigruppo Cali, Pioppo, Gandolfo, Romano. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
5 del 23.06.2023 il quale viene approvato all'unanimità. 
11 Capogruppo Cali reclama che venga sollecitato il Segretario comunale a dare una 
risposta alla sua richiesta relativa alla interpretazione dell'art. 7 "Costituzione dei 
gruppi consiliari" del Regolamento del Consiglio comunale, presentata nella seduta 
dei Capigruppo in data 23 Giugno 2023. 
Il Presidente prende atto della rimostranza del Capogruppo Cali. 
Nel secondo punto all'ordine del giorno vengono illustrati i documenti che sono 
pervenuti alla Presidenza del Consiglio. 
Dopo un dibattito, si tratta il terzo punto all'ordine del giorno. 



Il Presi 	nsiglio comunale 	Il Segretario 
tore Grillo 	 dott.s 

Riprende la parola il Capogruppo Cali il quale suggerisce che venga istituita una 
Commissione speciale con lo scopo di accertare ove ve ne siano, responsabilità 
politiche o amministrative attinenti al dissesto finanziario. 
Sul punto si registrano i seguenti interventi: 
il Capogruppo Pioppo condivide la costituzione della Commissione speciale. 
il Presidente del Consiglio comunale procede con la lettura dell'art. 64 "Commissioni 
speciali" e propone che la commissione sia composta da cinque componenti e nella 
qualità di Presidente un Consigliere comunale di minoranza; 
il Capogruppo Pioppo sostiene che la Commissione debba essere composta da sette 
membri; 
il Capogruppo Calì non ha nessun indugio per il numero dei componenti, però chiede 
che la minoranza non venga calpestata come è stato fatto per le composizioni delle 
Commissioni consiliari; 
il Capogruppo Romano è d'accordo per il numero di cinque componenti. 
Dopo un confronto si decide quanto segue: 

• la Commissione speciale deve essere formata da cinque componenti, tre 
Consiglieri comunali di maggioranza e due Consiglieri di minoranza; 

• la Conferenza dei Capigruppo riconosce la Presidenza a un Consigliere 
comunale di minoranza. 

Si passa al quarto punto all'ordine del giorno. 
Dopo ampia e approfondita discussione i Capogruppo stabiliscono di indire la 
prossima seduta di Consiglio comunale per il giorno 28 Luglio alle ore 17,00. 
Esaurito l' ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 11,10 il Presidente del Consiglio dichiara 
chiusi i lavori odierni. 

Il Segretario della commissione è onerato della trasmissione de/presente verbale alla 
Presidenza del Consiglio. 
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